ФИЗИКА И ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ ТЕСТЫ

1.ТЕСТЫ ПО ОСНОВНЫМ РАЗДЕЛАМ ВСЕГО КУРСА 

1. Естествознание как предмет изучения. Феномен науки

1.1.  Наука—это:

а)  компонент духовной культуры;

б)  элемент материально- предметного освоения мира;

в)  элемент практического преобразования мира; 

г)  результат обыденного, житейского знания.

1.2.  Проблемы нравственной ответственности ученого сегодня относятся к области формирования:       

а)  научной культуры

б)  методологии научного исследования;

в)  связи между наукой и производством;

г)  связи между наукой и обществом.

1.3.  Научное познание опирается на способ отражения мира:

а)  художественно-образный;   

б)  рациональный;

в)  религиозный;

г)  интуитивно-мистический.

1.4 . Астрология относится к:

а) естественным наукам;

б) оккультным «наукам»;

в) синтетическому направлению, соединяющему научное и околонаучное знание; 

г) духовно-художественному творчеству.

1.5. Современная естественнонаучная картина мира основана, главным образом, на науке:

а) биологии;

б) агротехнике;

в) химии;

г) физике.

1.6  Научное знание формируется, в первую очередь, на основе:

а) знания-интуиции;

б) знания-информации;

в) знания-умения;

г) знания-оценки.

1.7. Критерий научности знаний, связанный с наличием  способов проверки полученных сведений, это:

а)
системность;

б)
обоснованность;

в)
верифицируемость;

г)
фальсифицируемость.

1.8.
Среди теоретических методов исследования отсутствует:

а)
логический;

б)
исторический;

в)
экспериментальный;

г)
дедуктивный.

1.9.
Среди эмпирических методов исследования имеется:

а)
логический;

б)
наблюдение;

в)
индуктивный;

г)
аналитический.

2. Физика

2.1. К агрегатным состояниям вещества не относится:

а)
твердое тело;

б)
вакуум;

в)
плазма;

г)
газ.

2.2. Структура атомов определяется:

а)
 гравитацией;

б)
электромагнетизмом;

в)
сильным взаимодействием;

г)
слабым взаимодействием.

2.3. Сильное взаимодействие испытывают: 
а)
электроны;

б)
протоны;

в)
нейтрино;

г)
фотоны.

2.4.
Время в понимании теории относительности — это:

а)
последовательность изменений, происходящих в материальных вещах;

б)
способность человека переживать и упорядочивать события одно за другим;

в)
доопытная форма восприятия, получаемая человеком при рождении;

г)
 четвертая координата движения тела.

2.5. К свойствам пространства не относится:

а)
протяженность;

б)
необратимость;

в)
непрерывность;

г)
прерывность.

2.6.
К свойствам времени не относится:

а)
единство метрических и топологических свойств;

б)
длительность;

в)
необратимость;

г)
асимметрия.

7.
К лептонам не относится:

а)
электрон;

б)
нейтрино;

в)
мюон;

г)
кварк.

2.8. У кварков аромат  не бывает:

а)
белый;

 б)
красный;

в)
синий;

г)
зеленый.

2.9.
Для гравитации не является характерным:

а)
дальнодействие;

б)
силы отталкивания;

в)
универсальность;

г)
малая интенсивность.

2.10.
Электромагнетизм не определяет:

а)
трение;

б)
поверхностное натяжение жидкости;

в)
упругость;

г)
бета-распад.

2.11. Согласно теории относительности, движение  матери​альной точки в пространственно-временном континууме проходит:

а)
прямолинейно;

б)
по геодезической кривой;  

в)
равномерно;

г)
одномоментно.

3. Астрофизика и астрномия 

3.1.
Источники космического радиоизлучения с очень  большой
стабильностью периода — это:,

а) квазары;

б) пульсары;

в) черные дыры;

г) рентгензвезды.

3.2.
Сверхмощные источники энергии во Вселенной с признаками явной нестабильности- это:

а)
квазары;

б)
пульсары;

в)
белые карлики;

 г)
черные дыры.

3.3. Наша Галактика относится к типу Галактик:

а) неправильных;

б) эллиптических;

в) крабовидных;

г) спиралевидных.

3.4.
В состав нашей Галактики не входят:

а) звезды; 

б) планеты;

в) пульсары;

г) кометы.

3.5.
Энергия Солнца поддерживается за счет:

а) бета-распада;

б) ядерного излучения;

в) термоядерного синтеза;

г) распада радиоактивных элементов.

3.6.
Время останавливается вблизи:

а)
нейтронной звезды;

б)
планеты;

в)
кометы;

г)
черной дыры.

3.7.
Предельная скорость передачи информации:

а)
скорость света;

б)
скорость звука;
.

в)
скорость реакции человека;

г)
скорость чувствительности приборов.

3.8.
Сингулярность—это:

а)
теория об одиночестве человечества во Вселенной; 

б)
начальное состояние Вселенной;

в)
информация о состоянии объекта;

г)
разрушение пространственно-временного континуума.

3.9.
По современным представлениям, вакуум— это:

а)
пустое пространство без реальных частиц;

б)
пустое пространство с реальными частицами;

 в)
пространство без энергии;

г)
агрегатное состояние материи.

3.10.
Термин «климат» в переводе означает:

а)
погода;

б)
магнит; 

в)
наклон;

г)
тепло.

3.11. Одна астрономическая единица—это расстояние:

а)
от Земли до Луны;

б)
от Земли до Солнца;

в)
от Солнца до Плутона;

г)
от Солнца до центра Галактики.

4. Биология

4.1.
Для живых организмов нехарактерно:

а)
способность обмена с окружающей средой;  

б)
метаболизм;

в)
деление и отпочкование;

г)
закрытость системы.

4.2.
Совокупность особей одного вида, имеющих единый  генофонд и занимающих единую территорию, называется:

а) биосферой;

б) биоценозом;

в) популяцией;

г) биогеоценозом.

4.3.
Единица строения и жизнедеятельности живого организма — это

а)
молекула;

б)
атом;

в)
ткань;

г)
клетка.

4.4.
Образование живыми растительными клетками органических веществ называется:

а)
хемосинтезом;

б)
фотосинтезом;

в)
органическим синтезом;

г)
хлоропластом.


4.5. У человека хромосом:

а)
36;  

б)
38;  

в)
46;

г)
48.

4.6.Геном человека— это:

а)
нуклеотидная последовательность участков отдельных генов;

б)
совокупность всех генов и межгенных участков ДНК

в)
полимерная цепь конкретной ДНК;

г)
ДНК.

4.7. К фенотипу организма не относятся:

а)
поведенческие особенности;

б)
психический склад;

в)
физиология;

г)
хромосомный набор.

4.8. Двадцать третья пара хромосом, определяющая пол, у

мужнин—это:

а)
XX;

6)
XY;

в)
YY;

г)
YZ.

4.9.Перенос ядра клетки в икринку африканской шпорцевой
лягушки явился этапом в становлении:

а)
генетики;

б)
геномики;

в)
евгеники;

г)
клонирования.

4.10.
Более трети генов человека очевидно сходны с генами:

а)
обезьян;

б)
птиц; 

в)
рыб;

г)
бактерий.

5. Жизнь как космический феномен. Антропология

5.1.
До конца XIX века возникновение жизни понималось как:

а)
формирование биотонических законов;

б)
самозарождение;

в)
направленная панспермия;

г)
ненаправленная панспермия.

5.2.
Французский палеонтолог и теолог Тейяр де Шарден считал, что человек является:

а)
обезьяной Бога;

б)
осью и вершиной эволюции;

в)
случайным звеном в цепи жизни Вселенной;

г)
разрушительным фактором в жизни космоса.

5.3.
По К. Э. Циолковскому, человечество перейдет в волновую
«лучистую» форму бытия в эру:

а)
рождения;

б)
становления;

в)
расцвета;

г)
терминальную.

5.4. Сильная версия антропного принципа заключается в том, что признаются следующие положения:

а)
само возникновение Вселенной детерминировано существованием человека;

б)
человек — наблюдатель-участник реального существования
Вселенной;

в)
человек раскрывает изначальные смыслы существования Вселенной;

г)
человек занимает уникальное, выделенное место в Галактике.

5.5. С точки зрения астрономов Ф. Хойла и Ч. Викрамасингха, споры жизни разносятся:

а)
астероидами;

б)
космической пылью;

в)
метеоритами;

г)
кометами.

5.6.
Обезьяноподобный предок современного человека, живший
в саваннах Восточной Африки 4-3 млн. лет тому назад — это:

а)
дриопитек проконсул;

б)
афарский австралопитек;

в)
рамапитек;

г)
синантроп.

5.7.
Определите правильную последовательность наших предков:

а)
прямостоящий — умелый — разумный;    

б)
разумный — умелый — прямостоящий;     

в)
умелый — разумный — прямостоящий;


г)
умелый — прямостоящий — разумный.


5.8. Неандерталец—это подвид человека:

а)
умелого;

б)
разумного; 

в)
прямостоящего;

г)
современного.

5.9.
Современная обезьяна, наиболее близка человеку по степени родства. — это:

а)
орангутан;

б)
горилла;

в)
шимпанзе;

г)
бабуин.

5.10.
На основании исследований митохондриалъной ДНК, .современные генетики доказали, что у всех современных людей:

а)
был один общий генетический предок- отец («Адам»);

б)
была одна общая генетическая мать («Ева»);

в)
библейские Адам и Ева были предками;

г)
не было общих предков.

6. Эволюция. Биосфера 

6.1.
Естественный отбор, по Ч. Дарвину, — это:

а)
случайный отбор признаков в каждом организме;

б)
сохранение и передача полезных признаков следующим поколениям;

в)
изменение организмов под влиянием внешней среды;

г)
процесс избирательного уничтожения одних особей и пре​
имущественного размножения других.

6.2.
Элементарная   структура   эволюции,   по   современным
представлениям, — это:

а)
клетка;

б)
организм;

в)
популяция;

г)
биоценоз.

6.3.
В современной теории эволюции «волны жизни»— это:

а)
волны мирового океана;

б)
периодические изменения климата планеты;

в)
количественные колебания в численности популяции; 

г)
увеличение числа близкородственных скрещиваний.

6.4.
В биосферу не включается:

а)
вода;

б)
нижняя часть атмосферы;

в)
верхняя часть земной коры;

г)
литосфера.

6.5. «Экосистема» — это синоним термина:

а)
популяция;

б)
биоценоз;

в)
биогеоценоз;

г)
биосфера.

6.6. Согласно учению В.И. Вернадского, живое вещество— это:

а)
обновляемые клетки в организме; 

б)
органические соединения;

в)
совокупность всех живых организмов; 

г)
обитаемая планета.


6.7 В современном естествознании «коэволюция» означает:

а)
современный этап эволюции живого на Земле; 

б)
взаимное приспособление видов;

в)
разрушение биоценоза;

г)
самая жестокая борьба за существование.

6.8. Концепция этногенеза Л.Н. Гумилева относится к разновидности:

а)
океанической концепции; 

б)
учения о ноосфере;

в)
учения об осевом времени;

г)
географического детерминизма.

6.9. Определяющее воздействие человеческой разумной деятельности на развитие природы называется:

а)
биосферой;

б)
биоценозом;

в)
этногенезом;

г)
ноосферой.  

6.10. По Л.Н. Гумилеву, развитие этносов определяется в значительной степени:

а)
солнечной активностью;

б)
деятельностью пассионариев;

в)
географической средой;

г)
искусственной средой обитания.

2. ВАРИАНТЫ ТЕСТОВ КО ВСЕМ РАЗДЕЛАМ КУРСА ДЛЯ ЗАЧЕТА

Тест № 1

1.
Укажите название элементарных частиц, которые не относятся к адронам.

1) протоны;    2) нейтроны;    3) электроны;    4) нуклоны;    5) барионы.

2.
Укажите название науки, в которой изучаются соединения углерода с другими элементами и законы их превращений.

1) неорганическая химия;    2) органическая химия;    3) физическая химия;

4) аналитическая химия;    5) химия полимеров.

3.
Укажите обозначение марганца в таблице химических элементов.

1) Мn;    2) Мо;   3) Mg;   4) Ma;   5) Md.

4.
В видеомагнитофоне магнитная лента перемещается относительно блока магнитных головок с постоянной скоростью, равной 0,025 м/с. Минимальный радиус намотки ленты на бобину —  10 мм, максимальный 40 мм.

Укажите величину средней угловой скорости бобины.

1)1c-1;    2) 2c-1;     3) 3c-1;    4) 4c-1;    5) 5c-1.

5.
Материальная точка брошена с некоторой начальной скоростью под углом к горизонту и испытывает сопротивление воздуха. Укажите отношение

ускорения точки в ее верхнем положении на траектории к ускорению свободно падающей материальной точки.

1) а < g;   2) а =g;   3) а > g   4) а = 0; 5) ответ зависит от начальной скорости.

6.
Укажите значение угла, под которым должен быть направлен луч на плоское стекло, чтобы преломленный и отраженный лучи были взаимно перпендикулярны, если показатель преломления света в стекле равен п.

1) arcsin n; 2) arctg n; 3) arcsin 1/n; 4) arctg (1/n); 5) arcsin (n-1).

7.
Укажите значение ЭДС источника тока, если его внутреннее сопротивление равно 3 Ом, а будучи замкнутым на нагрузку с сопротивлением 12 Ом, он создает в цепи ток 2А.

1)24 В;   2) 12 В;   3) 8 В;   4) 18 В;   5) 30 В.

8.
К двум пружинам жесткостью c1 и c2 подвешены грузы с массами m1, и m2 соответственно, причем c1/c2 =а,  m1/ m2=b. Грузы выведены из равновесия и совершают колебания. Укажите отношение их периодов.
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9.
Укажите значение длины волны, которую излучает радиопередатчик, работающий на частоте 20 МГц.

1) 2/30 м;   2) 2/3 м;   3) 3/2 м;   4) 0,15 м;   5) 15 м.

10.
Материальная точка удалена от центра Земли на расстояние, большее ее радиуса в три раза. Укажите значение силы тяготения, приложенной к ней, если на поверхности Земли она равна 36 Н.

Варианты ответов:

1) 4Н;    2) 9Н;    3) 12 Н;    4) 36 Н;    5) 1 Н.

Тест № 2

1.
Укажите значение расстояния между Землей и Луной, которое получится из условия, что радиосигнал, посланный в сторону Луны и отраженный от ее поверхности, принимается на Земле через 2,5 с.

1)  0,8∙108 м;   2) 3,0∙108 м;   3) 3,75∙108 м ;   4) 4,5∙108 м ;   5) 7,5∙108 м.

2.
Укажите название физической величины, известной как «четвертое измерение».

1) масса;   2) объем;   3) скорость;   4) ускорение;   5) время.

3.
Укажите значение глубины моря под кораблем, при вычислении ее из условия, что звуковой сигнал эхолота принимается на нем через 6 с после его посылки, а скорость звука в воде — 1500 м/с.

1) 9000м;   2) 6000м;   3) 4500 м;   4) 3000 м;   5) 2250 м.

4.
Уравнение движения точки имеет вид: [image: image6.wmf]c
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где а, b, с — постоянные величины. 

Укажите значение ускорения точки через 1 с после начала движения.

1) а;    2) 2а;    3) а/2;    4) 2а + b;    5) а + b.

5.
Укажите соотношение между скоростями концов секундной и минутной стрелок часов, если минутная стрелка длиннее секундной в три раза.

1) [image: image7.wmf]m
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6.
Укажите, что произойдет с двумя стеклянными бутылками, из которых одна наполнена водой, а другая ртутью, при опускании их в воду и ртуть соответственно.

1) обе потонут;    2) обе не потонут;    3) со ртутью потонет, с водой — нет;

4) с водой потонет, со ртутью — нет;    5) результат зависит от массы бутылок.

7.
Укажите название научной работы, явно не принадлежащей Д. И. Менделееву.

1) «Толковый тариф»;    2) «Основы химии»;   3) «Об организации сельскохозяйственных опытов»;   4) «Биохимия»;   5) «Проект училища наставников».

8.
Укажите физическую величину, которая измеряется в единицах, названных именем автора «Математических начал натуральной философии».

1) сила;    2) масса;    3) ток;    4) время;    5) освещенность.

9.
Точка совершает прямолинейные гармонические колебания по закону косинуса, причем амплитуда равна 6 см, период 6 с, а начальная фаза π/6 рад. Укажите удаление точки от положения равновесия через 0,5 с после начала движения.

1) 6 см;   2) 2 см;   3) 1 см;   4) [image: image12.wmf]2
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 см;   5) 3 см.

10.
Укажите, может ли в идеальном колебательном контуре амплитудное значение силы тока превысить амплитудное значение заряда на обкладках конденсатора.

1) нет;    2) да;    3) ответ зависит от соотношения между индуктивностью и емкостью;   4) вопрос лишен физического смысла;   5) ни один из указанных вариантов ответов

Тест № 3

1.
Укажите название науки, которая не относится к группе естественных наук.

Варианты ответов:

1) физическая химия;   2) астрофизика;   3) микроэкономика;   4) анатомия;

5) биомеханика.

2.
Укажите объект, не относящийся к предмету изучения естествознания.

Варианты ответов:

1) марсианские каналы;    2) скелет человека;   3) литосфера Земли;

4) промышленные роботы;    5) суспензии.

3.
Укажите фамилию ученого, который не являлся естествоиспытателем.

Варианты ответов:

1) Леонардо да Винчи;   2) Адам Смит;   3) Галилео Галилей;

4) Иоганн Кеплер;   5) Иван Вышнеградский.

4.
Укажите наименование объекта, принимаемого за начало отсчета географической долготы.

Варианты ответов:

1) экватор;    2) нулевой меридиан;    3) точка их пересечения;

4) Северный полюс;    5) меридиан 180°.

5.
Укажите географические координаты крайней южной точки Евразии - мыса Пиай.

Варианты ответов:

1) 78° с. ш. и 104° в. д.;    2) 39° с. ш. и 10° з. д.;    3) 66° с. ш. и 170° з. д.;

4)
1 с. ш. и 103° в. д.;    5) 1 ю. ш. и 93° з. д.

6.
Укажите название превышения земной поверхности над уровнем моря.

Варианты ответов:

1) абсолютная высота;    2) азимут;   3) относительная высота;   4) абрис;

5)
масштаб.

7.
Укажите средний радиус Земли, измеренный в километрах.

Варианты ответов:

1) 4087;    2) 6370;    3) 12740;    4) 6800;    5) 9200.

8.
Укажите название внешнего слоя земного шара.

Варианты ответов:

1) геосфера;    2) тропосфера;    3) литосфера;   4) ионосфера;    5) ноосфера.

9.
Укажите название технологии регистрации колебаний при землетрясениях.

Варианты ответов:

1) голография;    2) ризография;    3) томография;    4) сейсмография;

5) орфография.

10.
Укажите определение магнитуды.

Варианты ответов:

1) амплитуда электромагнитных колебаний;    2) характеристика энергии землетрясения;   

3) рыба, реагирующая на магнитное поле;    4) расплавлен​ная масса, образующаяся в глубинных зонах Земли;    5) линия на поверхно​сти Земли, проходящая через магнитный полюс.

Тест № 4

1.
Укажите основное географическое следствие шарообразности Земли.

Варианты ответов:

1) смена дня и ночи;    2) смена времен года;    3) широтная зональность;

4) высотная поясность;    5) удержание атмосферы.

2.
Укажите полезные ископаемые, которые имеют преимущественно магматическое происхождение.

Варианты ответов:

1) каменный и бурый уголь;    2) нефть и природный газ;   3) руды цветных

металлов;   4) железная руда;   5) соли.

3.
Укажите место на Земле, в котором ярче всего представлен средиземноморский тип климата.

Варианты ответов:

1) на севере Австралии;    2) на востоке Азии;    3) на юге Европы;

4) на востоке Африки;    5) в районе Кубы.

4.
Укажите название линий, соединяющих на климатических картах точки с одинаковым атмосферным давлением.

Варианты ответов:

1) изоанты;    2) изобары;    3) изобаты;    4) изогиеты;    5) изотермы.

5.
Укажите место земного шара, над которым находится Солнце в полдень в дни весеннего и осеннего равноденствия.

Варианты ответов:

1) над Северным тропиком;    2) над Южным тропиком;    3) над экватором; 

4)
над Северным полюсом;    5) над Южным полюсом.

6.
Укажите название устойчивых на протяжении года воздушных течений в тропических широтах океанов.

Варианты ответов:

1) бризы;   2) циклоны;   3) муссоны;   4) пассаты;   5) антипассаты.

7.
Укажите горный массив, в котором находится самая высокая вершина земного шара — гора Джомолунгма.

Варианты ответов:

1) Альпы;   2) Кордильеры;   3) Кавказ;   4) Памир;   5) Гималаи.

8.
Укажите название территории, с которой река собирает все свои воды.

Варианты ответов:

1) речная система;    2) речной бассейн;    3) водораздел;    4) эстуарий; 5)
дельта.

9.
Укажите происхождение вод, которые называют артезианскими.

Варианты ответов:

1) межпластовые напорные;   2) межпластовые ненапорные;   3) грунтовые;

4) почвенные;   5) вулканические.

10.
Укажите, что называют озоном.

Варианты ответов:

1) элементарную частицу;   2) прибор;   3) единицу измерения; 

4) погасшую звезду;   5) модификацию кислорода.

Тест № 5

1. Укажите название науки, в которой изучается живое вещество на клеточ​ном уровне.

Варианты ответов:

1) цитология;   2) генетика;   3) геронтология;   4) эмбриология; 5) молекулярная биология.

2.
Укажите названия объектов, которые вместе с растениями принимают участие в создании первичной продукции экосистемы.

1)   грибы;    2) микроорганизмы;    3) насекомые;    4) птицы;    5) животные.

3.
Укажите название органоидов клеток зеленых листьев, в которых происходит фотосинтез.

1) митохондрии;   2) рибосомы;   3) полисомы;   4) хромосомы; 5) хлоропласты.

4.
Укажите название организмов, которые не являются гетеротрофами.

1) дробянки;    2) грибы;   3) микроорганизмы;   4) животные;    5) человек.

5.
Укажите тип животных, к которым относятся киты.

1) простейшие;   2) кишечнополостные;   3) хордовые;   4) рыбы; 5) оболочники.

6.
Укажите название генетических изменений.

;   3) миграции;   4) инсинуации;    5) деформации.

7.
Укажите вид энергии, который используют растения в процессе фотосинтеза.

1) тепловая;    2) химических связей;    3) биологическая;    4) активации; 5) солнечная.

8.
Укажите название содержимого живой клетки, находящегося в ее оболочке.

1) протоплазма;   2) цитоплазма;    3) матрикс;   4) кариоплазма;  5) гиалоплазма.

9.
Укажите название процесса удвоения молекул ДНК.

1) репликация;    2) транскрипция;    3) трансляция;    4) транслитерация; 5) дублирование.

10.
Укажите часть мозга человека, которая обеспечивает равновесие тела и координацию движений.

1) большой мозг; 2) средний мозг; 3) мозжечок; 4) промежуточный мозг; 5) продолговатый мозг.

Тест № 6

1. Укажите название внешнего слоя земной атмосферы.

1) стратосфера;   2) тропосфера;   3) мезосфера;   4) термосфера;   5) экзосфера.

2.
Укажите название газа, который разрушает озон.

1) азот;   2) метан;   3) пропан;   4) хлор;   5) углекислый газ.

3.
Материальная точка удалена от центра Земли на расстояние, большее ее радиуса в два раза. Укажите силу тяготения, приложенную к ней, если на поверхности Земли она равна 16 Н.

1) 4 Н;   2) 8 Н;   3) 16 Н;   4) 32 Н;   5) 64 Н.

4.
Укажите явление, которое не входит в число метеорологических элементов.

1) дальность видимости;   2) продолжительность солнечного сияния; 

3) температура почвы;    4) магнитные бури;    5) состояние снежного покрова.

5.
Укажите название науки, которая явно не входила в круг интересов Д. И. Менделеева.

1) газодинамика;   2) метрология;   3) экономика;   4) почвоведение; 5) синергетика.

6.
Укажите значение угловой скорости колеса и скорости точки на его ободе, если уравнение вращения колеса: [image: image13.wmf]t
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 (рад.), а его радиус — 0,2 м.

1) 6c-1, Зм/с;    2) 3c-1,3м/с;   3) 3c-1, 0,6м/с;   4) 6c-1,0,6 м/с;   5) 9c-1, 6 м/с.

7.
Укажите значение ЭДС источника тока, если его внутреннее сопротивление равно 2 Ом, а будучи замкнутым на нагрузку с сопротивлением 12 Ом, он создает в цепи ток 6 А.

1) 72 В;    2) 12 В;    3) 84 В;   4) 60 В;   5) 36 В.

8.
Материальной точке массы m1, сила F сообщает ускорение a1, а точке массы m2 -ускорение a2. Укажите массу материальной точки, которой эта сила сообщит ускорение (a1 + a2)

1) m1+ m2;     2) (m1 + m2)/2;    3) [image: image14.wmf]2

1

m

m

;   4) m1 m2/( m1+ m2); 5) 2m1 m2/( m1+ m2).

9.
Укажите название науки об общих закономерностях процессов управления в машинах, живых организмах и обществе.

Варианты ответов:

1) биоэнергоинформатика;   2) синергетика;   3) менеджмент; 

4)автоматика и телемеханика;   5) кибернетика.

10.
Укажите название метода умозаключений, при котором свойства одного объекта переносятся на другой при наличии схожести поведения этих объектов в определенных условиях.

Варианты ответов:

1) метод аналогий;    2) мозговая атака;    3) синектика;    4) моделирование; 5) имитация.

ИТОГОВЫЕ ТЕСТЫ ДЛЯ ЭКЗАМЕНА (ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ)

Тест №7

7.1.Естественнонаучная теория направлена на:

а)
описание некоторой целостной предметной области;

 б)
объяснение эмпирически выявленных закономерностей; 

в)
предсказание новых закономерностей;

г)
решение всех фундаментальных принципов существования
природы;

д)
выявление высших законов существования мироздания.

7.2.
К эмпирическим научным методам относится: 

а)
анализ;

б)
наблюдение;

в)
дедукция;

г)
измерение;

д)
предметное моделирование.

7.3.
К теоретическим научным методам относится: 

а)
эксперимент;

б)
синтез;

в)
индукция;

г)
идеализация;

д)
группировка/систематизация фактов.

7.4.
Впервые в средиземноморской культуре апории Зенона рассматривали проблемы:

а)
единичного и множественного;

б)
мельчайших частиц, из которых строятся материальные тела;

в)
конечного и бесконечного;

г)
прерывного и непрерывного;

д)
бога как первоначальной сущности.

7.5.
Этот гениальный физик и астроном сконструировал телескоп, с помощью которого обнаружил:

а)
неровности на поверхности Луны;

б)
тот факт, что Млечный путь — огромное количество звезд;

в)
четыре спутника Юпитера;

г)
планету Плутон;

д)
марсианские «каналы».

7.6.
Гравитация удерживает:

а)
протоны в ядре;

б)
звездные системы в галактике;

в)
планеты на орбитах;

г)
Луну возле Земли;

д)
электроны возле ядра в атоме.

7.7.
К особенностям электромагнетизма не относится:

а)
малая интенсивность;

 б)
дальнодействие;

 в)
универсальность;

 г)
парность полюсов;

д)
только притяжение.

7.8.
Основные характеристики лептонов:

а)
масса;

б)
электрический заряд;

в)
аромат;

г)
время жизни;

д)
цвет.

7.9.
В Млечный путь входят:

а)
Солнечная система;

б)
Большой Магнит;

в)
ядро;

г)
планеты;

д)
Туманность Андромеды.

7.10. К направлениям органической химии относятся:

а)
химия антибиотиков;

б)
душистых соединений;

в)
физическая химия;

г)
фармакохимия;

д)
аналитическая химия.

7.11.
К органогенам относятся:

а)
калий;

б)
натрий;

в)
азот;

г)
сера;

д)
фосфор. 

7.12.
Генная инженерия — это:

а)
основа клонирования;

б)
метод синтеза и выделения генов;

в)
клеточная инженерия;

г)
генная терапия;

д)
биотехнология.

7.13. Ж.Б. Ламарк полагал, что:

а)
организм стремится к самосовершенствованию;

б)
между различными классами животных есть промежуточные
виды;

в)
внешняя среда не влияет на развитие организма;

г)
организм — элементарная единица эволюции;

д)
в процессах приспособления высших животных играет роль
только физиологический, а не психический фактор.

7.14. Исследуя историю Земли, Ж. Кювье пришел к выводам:

а) Земля на протяжении своей истории меняла свой облик (геологический, растительный и т.д.);

б)
эволюция Земли происходила благодаря естественному отбору;

в)
на протяжении истории Земли менялись биологические виды;

г)
живые существа появились лишь на определенном этапе эволюции;

д)
геологические и биологические изменения происходили постепенно, без скачков.

7.15.
Ч. Дарвин показал, что в борьбу за существование включа​ется:

а)
ожесточенная борьба особей одного вида;

б)
установление между живыми организмами форм сотрудничества и взаимопомощи;

в)
конкуренция между представителями различных видов животных;

г)
борьба с неблагоприятными условиями внешней среды;

д)
противостояние живой природы наступающей индустриальной цивилизации.

7.16.
Согласно   Н.В.  Тимофееву-Ресовскому, элементарными
факторами и явлениями эволюции необходимо считать:

а)
особь — как элементарную эволюционную структуру;

б)
изменение генотипического состава популяции как элементарное эволюционное явление;

в)
генофонд популяции как элементарный эволюционный материал;

г)
мутации как элементарные эволюционные факторы;

д)
естественный отбор как элементарное эволюционное противодействие.

7.17. Законы Г. Менделя представляют собой законы:
а) доминирования;

б)
гаметного расщепления;

в)
расщепления гибридов второго поколения;  

г)
независимого комбинирования признаков;  

д)
появления мутантных форм.

7.18.  В третичный период кайнозойской эры жили:

а)
динозавр-бронтозавр;

б)
саблезубый тигр;

в)
гигантский носорог;

г)
мамонт;

д)
оленеобразный  жираф,  

7.19. Выдающимися русскими космистами являются:

а)
А.Л. Чижевский;

б)
К.Э Циолковский;

в)
Н.В. Тимофеев-Ресовский;

г)
В.И. Вернадский;

д)
Н.И. Лобачевский.

7.20.  Самоорганизация— это процесс:

а)
энтропийный;

б)
антиэнтропийный; 

в)
в закрытой системе;

г)
самопроизвольный;

д)
против равновесия. 

Тест № 9

Как называется геосфера,   расположенная непосредственно на поверхности земного шара?

В каком диапазоне высот находится в атмосфере озоновый слой?

Из каких элементарных частиц состоят ядра атомов?

Как называются две основные задачи,  связанные с химическими превращениями?

Напишите формулу, связывающую угловую скорость тела, вращающегося вокруг оси, с числом его оборотов в минуту.

В чем состоит смысл второго правила Кирхгофа?

Как   читается или как выражается аналитически основное уравнение динамики материальной точки?

Что означает единица измерения, называемая герцем?

Укажите химические формулы веществ,  которые участвуют в газовом обмене при фотосинтезе.

Укажите три основных фактора поддержания   здоровья   человека, которыми он может управлять сам.

Тест №11

Назовите три основные геометрические модели Земли.

Укажите ориентировочную долготу линии изменения даты.

Укажите среднюю протяженность тропосферы по высоте.

Каково максимальное число электронов, которые могут находиться в атоме на одной и той же орбите?

Укажите стрелками соответствие между составляющими следующих двух столбцов:

Углерод
Соединение

Вода
Смесь

Воздух
Элемент

Напишите формулу,   определяющую скорость точки тела, вращающегося вокруг оси.

К электрической розетке, находящейся под напряжением, подключена одна лампочка. Как изменится ток в цепи, если последовательно с ней подключить вторую такую же лампочку?

Какой механической величине аналогична электрическая величина, называемая сопротивлением?

Тест №12

Перечислите геосферы в направлении от центра Земли.

Укажите номер предстоящего високосного года,  ближайшего к нашему времени и отстоящего от него минимум на 100 лет.

Напишите  обозначение  химического элемента, который входит в состав всех соединений, изучаемых в органической химии.

Укажите  характеристики быстроты вращения тела вокруг оси и единицы их измерения в системе СИ.

В чем состоит основное различие между силовыми линиями электрического и магнитного полей.

Может ли архимедова сила быть восстанавливающей? Да или нет?

Укажите параметры математического маятника, от которых зависит период его свободных незатухающих колебаний.

Укажите названия единицы наследственной информации и структурного элемента клетки, в котором эта информация содержится. Как называется часть клетки,   в которой  находится  этот  структурный элемент?

Укажите основное понятие,   которое ввел в науку   Чарлз   Дарвин для обозначения   отношений между различными организмами,   а также отношений между организмами и окружающей средой.

Как в кибернетике называют воздействие результатов функционирования технических, биологических, социальных и других систем на характер их функционирования?

ИТОГОВЫЕ ТЕСТЫ ДЛЯ ЭКЗАМЕНА (ФИЗИКА)

Вариант № 1

1. При обработке детали на токарном станке скорость продольной подачи резца равна 12 см/мин, а скорость поперечной подачи 5 см/мин. Какова скорость резца относительно корпуса станка при этом режиме работы?

1) 17 см/мин 

2) 7 см/мин

3) 13 см/мин 

4) 12 см/мин 

5) 10 см/мин

2. Стрела, выпущенная из лука вертикально вверх, упала на землю через б с. На какую максимальную высоту поднималась стрела? 

1) 20м
     2) 45м 
     3)30м      4) 25м      5) 180м

3. Тело массой 200 г падает вертикально вниз с ускорением 9 м/с . Чему равна средняя сила сопротивления воздуха? 

1) 0,2 Н     2) 2,0 Н      3) 0,1 Н      4) 200,0 Н     5) 20,0 Н

4. График зависимости изменения скорости от времени для груза массой 50 кг, который поднимают вверх с помощью троса, представлен на графике. Какова сила натяжения троса?
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1)10Н 

2) 510 Н

3) 480 Н 

4) 520 Н 

5) 500 Н

5. Когда к пружине длиной 13 см подвесили груз массой в 1 кг, длина пружины стала равной 15 см. Каков коэффициент жесткости пружины? 

1) 200 Н/м 

2) 300 Н/м

3)400 Н/м 

4) 500 Н/м  

5) 100 Н/м

6. Диск вращается в горизонтальной плоскости с угловой скоростью 3 рад/с. На расстоянии 30 см от оси вращения на диске лежит небольшое тело. При каком минимальном значении коэффициента трения тело еще не будет сброшено с диска?

1) 0,60     2) 0,50     3) 0,27     4) 0,32     5) 0,18

7. Полезная мощность насоса 10 кВт. Какой объем воды может поднять этот насос на поверхность земли с глубины 18 м в течение 30 мин? Плотность воды принять равной 1000 кг/м3. 

1) 100м3      2) 200м3      3) 50м3      4) 120м3      5) 180м3

8. Два тела (m1 = 3 кг, m2 = 2 кг), двигавшиеся навстречу друг другу со скоростями V1=2 м/с, V2=3 м/с, после неупругого удара

1) будут двигаться вправо со скоростью 2 м/с

2) будут двигаться вправо со скоростью 1 м/с

3) остановятся

4) будут двигаться влево со скоростью 1 м/с

5) будут двигаться влево со скоростью 2 м/с

9. К ободу колеса диаметром 60 см приложена касательная тормозящая сила 100 Н. Какой минимальный по величине вращательный момент может заставить колесо вращаться?

1) 100 Н·м      2) 50 Н·м     3) б00 Н·м     4) З0 Н·м     5) 60 Н·м

10. Скорость звука в газе равна 340 м/с. В такой среде колебания мембраны с частотой 200 Гц вызывает звуковую волну, длина которой равна 

1) 0,39м     2) 0,58м     3) 3,40м     4) 1,70м     5) 34,00м

11. Какова плотность тока в обмотке возбуждения двигателя тепловоза, если площадь поперечного сечения провода равна 110 мм2, а номинальная сила тока 770 А?

1) 7·106 A/м2 

2) 700 А/м2 

3) 7А/м2  

4)7·103A/м2 

5) 7 А/м2

12.Два маленьких одинаковых металлических шарика заряжены разноименными зарядами +q и -5q. Шарики привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние. Как изменился модуль силы взаимодействия шариков? 

1) увеличился в 1,8 раза 

2) уменьшился в 1,8 раза 

3) увеличился в 1,25 раза 

4) уменьшился в 1,25 раза 

5) не изменился

13.Потенциал одной маленькой заряженной сферической капли ртути равен . При слиянии N таких капель в одну большую, ее потенциал станет равным

1) 
2) ·N
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14.Плоский воздушный конденсатор емкостью С подсоединен к источнику тока, который поддерживает разность потенциалов между обкладками, равную U. При заполнении такого конденсатора диэлектриком с диэлектрической проницаемостью через источник пройдет заряд, равный по величине

1) CU

2) ( -l)CU

3) CU

4) CU/ 

5) 0

15.Коэффициент полезного действия источника тока может быть вычислен по формуле
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16.Гирлянда из 12 электрических ламп, соединенных последовательно, подключена к источнику постоянного напряжения. Как изменится расход электроэнергии, если количество ламп сократить до 10?

1) уменьшится в 1,44 раза

2) увеличится в 1,44 раза 

3) увеличится в 1,2 раза

4) уменьшится в 1,2 раза 

5) не изменится

17.Если на линейный проводник длиной 50 см с током 2 А, помещенный в однородное магнитное поле с    индукцией 0,1 Тл, действует сила 0,05 Н, то угол между проводником и вектором магнитной индукции равен

1) 30°     2) 60°     3) 45°     4)90°     5)0°

18. Если два электрона с кинетическими энергиями k1 в К2 соответственно движутся во окружностям в однородном магнитном поде в плоскости, перпендикулярной линиям индукции поля, то отношение их периодов обращения T1/Т2 равно
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19.Катушка в виде соленоида сечением 10 см2 помещена в однородное магнитное поле, индукция которого изменяется со временем, как показано на графике. Линии индукции параллельны оси катушки. Сколько витков имеет катушка, если в момент времени t = 3 с в ней действовала Э.Д.С. индукции, равная 0,01 В?

1) 20
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2) 50

3) 100

4) 200

20.В электрическом колебательном контуре емкость конденсатора равна 1 мкФ, а индуктивность катушки 1 Гн. Если для свободных незатухающих колебаний в контуре амплитуда силы тока составляет 100 мА, то амплитуда напряжения на конденсаторе при этом равна 

1) 100В     2) 10В     3) ЗОВ      4) 80В     5) 60В

Вариант № 2

1. По двум параллельным железнодорожным путям равномерно движутся два поезда в одном направлении: грузовой со скоростью 48 км/ч и пассажирский со скоростью 102 км/ч. Какова величина относительной скорости поездов? 

1) 5м/с      2) 10 м/с     3) 15м/с    4) 20м/с     5) 25м/с

2. Дальность полета тела, брошенного в горизонтальном направлении со скоростью 10 м/с, равна высоте бросания. С какой высоты брошено тело? 

1) 15м     2) 20м     3) 30м     4) 10м     5) 50м

3. С каким ускорением движется тело массой 10 кг, на которое действуют три равные силы по 10 Н каждая, лежащие в одной плоскости и направленные под углом 120° друг к другу? 

1) 1,0 м/с2 

2) 0,5 м/с2 

3) 0,0 м/с2  

4) 3,0 м/с2 

5) 2,5 м/с2

4. График зависимости скорости от времени для груза массой 100 кг, который поднимают вверх с помощью троса, представлен на графике. Какова сила натяжения троса?
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1) 970 Н

2) 1000 Н

3) 1030 Н

4) 80 Н Н 

5) 30 Н

5. Когда к пружине жесткостью 500 Н/м подвесили груз массой 1 кг, ее длина стала 12 см. До какой длины растянется пружина, если к ней подвесить еще один груз массой 1 кг? 

1) 14см    2) 16 см    3)24 см    4) 18см    5) 20см

6. Во сколько раз период обращения вокруг Земли искусственного спутника, движущегося по круговой орбите радиуса 2 R, больше периода обращения спутника, движущегося по орбите радиуса R? 

1) [image: image29.wmf]2
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7. С какой скоростью надо бросить вниз мяч с высоты 3 м, чтобы он подпрыгнул на высоту 8 м? Удар мяча о землю считать абсолютно упругим. 

1)8м/с     2)10м/с    3)3м/с     4) 5м/с     5) 4м/с

8. Неподвижная молекула распадается на два движущихся атома массами m1 и m2. Во сколько раз суммарная кинетическая энергия двух атомов больше кинетической энергии атома с массой m2?
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9.Бетонный столб массой 200 кг лежит на земле. Какую минимальную силу нужно приложить, чтобы приподнять краном один из его концов? 

1) 1000Н   2) 100Н    3) 2000H   4) 200H    5) 500H 

10. Математический маятник длиной 7 см находится в лифте, движущемся равноускоренно вниз так, что его скорость увеличивается на 3 м/с за каждую, секунду. Период колебаний такого маятника равен 

1)0,12 с    2) 0,32 с    3) 0.46с    4) 0,52 с    5) 0,63 с

11.Если на точечный заряд, помещенный в электрическое поле с напряженностью 150 В/м, действует сила, модуль которой равен 4,5·10-4 Н, то величина заряда равна

1) 2·10-6 Кл            2) 3·10-2 Кл            3) l,5·10-6 Кл
 4) 3·10-2 Кл            5) 3 Кл

12.Два точечных заряда взаимодействуют в среде с диэлектрической проницаемостью 1, на расстоянии г. Чтобы сила взаимодействия этих зарядов осталась прежней в среде с диэлектрической проницаемостью 2 заряды нужно поместить в ней на расстоянии друг от друга, равном

13. Если магнитный поток через проводящий контур увеличивается на 0,02 Вб в результате изменения тока в контуре с 4 А до 8 А, то индуктивность контура равна... (в мГн).

14. Энергия   плоского   воздушного  заряженного   конденсатора, отключенного от источника тока, равна W. Какую работу нужно совершить, чтобы увеличить расстояние между пластинами такого конденсатора в k раз?

15. Какое дополнительное сопротивление и как нужно подключить к вольтметру с внутренним сопротивление 1 кОм для расширения его пределов измерения в 10 раз?

1) параллельно 10 кОм 

2) последовательно 10 кОм 

3) параллельно 9 кОм 

4) последовательно 9 кОм  

5) параллельно 11 кОм

16.Сколько энергии израсходовала электрическая лампа накаливания за 5 минут при напряжении 220 В, если ее сопротивление равно 440 Ом? 

1) 150 Дж    2) 150 кДж   3)33 Дж    4) 100 Дж   5) 33 кДж

17. Линейный проводник длиной 20 см при силе тока в нем 5 А находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл. Если угол, образованный проводником с направлением вектора индукции, равен 30, то на проводник действует сила, модуль которой равен 

1) 0,1Н    2) 10,0 Н   3)0,2Н    4) 20,0 Н    5) 1,0 Н

18.Если два электрона, имеющие скорости V1 и V2, движутся по окружностям в однородном магнитном поле в плоскости, перпендикулярной линиям магнитной индукции, то отношение их периодов обращения T1/ Т2 равно

19.Катушка в виде соленоида сечением 10 см2 помещена в однородное магнитное поле, индукция которого изменяется со временем, как показано на графике. Линии индукции параллельны оси катушки. Сколько витков имеет катушка, если в момент времени t = 3 с в ней действовала Э.Д.С. индукции, равная 0,01 В?
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1) 20 

2) 50  

3) 100

4) 200

20.Электрический колебательный контур содержит два одинаковых конденсатора, соединенных параллельно. Как изменится резонансная частота контура, если конденсаторы соединить последовательно? Сопротивлением контура пренебречь. 

1) увеличится в 2 раза; 

2) уменьшится в 2 раз; 

3) увеличится в 4 раза;

4) уменьшится в 4 раза; 

5) не изменится

Вариант № 3

1. Поезд длиной 240 м, двигаясь равномерно, прошел мост длиной в 360 м за 2 мин. Скорость поезда при этом равна 

1) 3м/с     2) 2м/с     3)5 м/с     4)10м/с    5) 4м/с

2. Скорость поезда 72 км/ч. При этом колеса локомотива, диаметр которых 1 м, вращаются с угловой скоростью... (в рад/с).

3. На движущийся автомобиль в горизонтальном направлении действуют сила тяги 1250 Н, сила трения 600 Н и сила сопротивления воздуха 450 Н. Модуль равнодействующей этих сил равен 

1) 2300 Н   2) 1400 Н   3) 1100Н   4) 1000 Н   5) 200 Н

4. На рисунке дан график зависимости изменения со временем силы, действующей на тело массой 0,5 кг. За промежуток времени от t1=1с до t2=2с модуль изменения импульса тела равен

1)10 кг·м/с 2)2кг·м/с   3)5кг·м/с   4) 1 кг·м/с   5) 20кг·м/с

5. Сани со стальными полозьями перемещают по льду равномерно, прилагая горизонтальное усилие 2 Н. Определите массу саней, если коэффициент трения стали о лед равен 0,02.

 1) 5 кг      2) 12.5 кг   3) 15 кг     4) 10 кг     5) 20 кг

6. Во сколько раз скорость искусственного спутника, вращающегося вокруг Земли по круговой орбите радиуса R, больше скорости спутника, вращающегося по орбите радиуса 2R? 

1) 4        2) 2        3) V2      4) 1        5) 0,5

7. Пуля массой 10 г пробила доску, и при этом скорость пули уменьшилась от 600 м/с до 200 м/с. На сколько уменьшилась кинетическая энергия пули ?

1) 1000 Дж 2) 400 Дж  3) 3200 Дж   4) 1200 Дж  5) среди ответов нет правильного

8. Если на вагонетку массы т, движущуюся по горизонтальным рельсам со скоростью v, сверху вертикально опустить груз, масса которого равна половине массы вагонетки, то скорость вагонетки с грузом станет равной

9. Груз массой т подвешен к горизонтальной балке на двух тросах равной длины, угол между которыми равен 120°. В этом случае натяжение каждого троса равно

1) 2mg    2) mg     3) [image: image38.wmf]3
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10.Тело совершает гармонические синусоидальные колебания с амплитудой 8 см и начальной фазой /4. Через 1/8  периода после начала колебаний смещение тела от положения равновесия равно 

1)4см     2) 0см     3) 6см     4) 8см     5) 2см

11.Если на точечный заряд 10-9 Кл, помещенный в некоторую точку поля, действует сила 2·10-8 Н, то модуль напряженности электрического поля в этой точке равен 

1)10 В/м   2) 200 В/м  3) 150 В/м 4) 20В/М   5) 15В/М

12. Диэлектрическая проницаемость воды равна 81. Как нужно изменить расстояние между двумя точечными зарядами, чтобы при погружении их в воду сила взаимодействия между ними была такой же, кис первоначально в вакууме?

1) увеличить в 9 раз  2) уменьшить в 9 раз  3) увеличить в 81 раз 4) уменьшить в 81 раз 5) уменьшить в 3 раза

13.Три маленьких одноименно заряженных шарика с зарядом q каждый удерживаются в вакууме вдоль прямой на расстоянии а друг от друга двумя нитями. Какую максимальную кинетическую энергию приобретет крайний шарик, если обе нити одновременно пережечь ?

14.Плоский воздушный конденсатор емкостью С, подключенный к аккумулятору, заряжен до разности потенциалов U. Если расстояние между пластинами конденсатора увеличить в k раз, то через аккумулятор протечет заряд, равный по величине

15.При последовательном соединении п одинаковых источников тока с

одинаковыми Б каждый и одинаковыми внутренними сопротивле​ниями г каждый, полный ток в цепи с. внешним сопротивлением R будет равен

16.Сколько энергии потребляет двигатель трамвая за 10 мин непрерывной работы, если напряжение на коллекторных пластинах двигателя 500 В, а сила тока в обмотке двигателя 120 А?

1) 36 МДж 
2)60кДж  
3)36кДж   
4) 6 МДж   
5) 600кДж

17.На сколько отличаются наибольшее и наименьшее значения модуля силы, действующей на прямой провод длиной 20 см с током 10 А, при различных положениях провода в однородном магнитном поле, индукция которого равна 1 Тл? 1) 200Н    2)2Н      3) 1Н      4) 20 Н     5) 10Н

18.Если заряженная частица, заряд которой q, движется в однородном магнитном поле с индукцией В по окружности радиуса R, то модуль импульса частицы равен
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19.Катушка в виде соленоида сечением 10 см2 помещена в однородное магнитное поле, индукция которого изменяется со временем, как показано на графике. Линии индукции параллельны оси катушки. Сколько витков имеет катушка, если в момент времени t = 3 с в ней действовала Э.Д.С. индукции, равная 0,01 В?

1) 20

2) 50

3) 100



4) 200

20.Колебательный контур с конденсатором емкостью 1 мкФ настроен на частоту 400 Гц. Когда параллельно первому конденсатору подключили второй конденсатор, резонансная частота стала равной 100 Гц. Какова емкость второго конденсатора? Сопротивлением контура пренебречь.

1) 16мкФ   2) 5мкФ    3)10мкФ   4) 12мкФ   5) 15мкФ

Вариант №4

1.При обработке детали на токарном станке скорость продольной подачи резца равна 12 см/мин, а скорость поперечной подачи 5 см/мин. Какова скорость резца относительно корпуса станка при этом режиме работы?

1) 17 см/мин

2) 7 см/мин  

3) 13 см/мин 

4) 12 см/мин  

5) 10 см/мин

2.Стрела, выпущенная из лука вертикально вверх, упала на землю через б с. На какую максимальную высоту поднималась стрела? 

1) 20м     2) 45м     3)30м     4) 25м     5) 180м

3.Тело массой 200 г падает вертикально вниз с ускорением 9 м/с . Чему равна средняя сила сопротивления воздуха? 

1) 0,2 Н     2) 2,0 Н     3) 0,1 Н     4) 200,0 Н   5) 20,0 Н

4.График зависимости изменения скорости от времени для груза массой 50 кг, который поднимают вверх с помощью троса, 

представлен на графике. Какова сила натяжения троса?
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1)10Н  

2) 510 Н 

3) 480 Н

4) 520 Н 

5) 500 Н

5. Когда к пружине длиной 13 см подвесили груз массой в 1 кг, длина пружины стала равной 15 см. Каков коэффициент жесткости пружины? 

1) 200 Н/м 2) 300 Н/м 3)400 Н/м 4) 500 Н/м  5) 100 Н/м

6. Диск вращается в горизонтальной плоскости с угловой скоростью 3 рад/с. На расстоянии 30 см от оси вращения на диске лежит небольшое тело. При каком минимальном значении коэффициента трения тело еще не будет сброшено с диска?

 1) 0,60     2) 0,50     3) 0,27      4) 0,32      5) 0,18

7. Полезная мощность насоса 10 кВт. Какой объем воды может поднять этот насос на поверхность земли с глубины 18 м в течение 30 мин? Плотность воды принять равной 1000 кг/м3. 

1) 100м3    2) 200м3    3) 50м3     4) 120м3    5) 180м3

8. Два тела (m1 = 3 кг, m2 = 2 кг), двигавшиеся навстречу друг другу со скоростями V1=2 м/с, V2=3 м/с, после неупругого удара

1) будут двигаться вправо со скоростью 2 м/с

2) будут двигаться вправо со скоростью 1 м/с

3) остановятся

4) будут двигаться влево со скоростью 1 м/с

5) будут двигаться влево со скоростью 2 м/с

9. К ободу колеса диаметром 60 см приложена касательная тормозящая сила 100 Н. Какой минимальный по величине вращательный момент может заставить колесо вращаться?

1) 100 Н·м 

2) 50 Н·м 

3) б00 Н·м

4) З0 Н·м 

5) 60 Н·м

10.Тело совершает гармонически» колебания с круговой частотой 10 с"1. Если тело при прохождении им положения равновесия имеет скорость 0,2 м/с, то амплитуда колебаний равна 

1) 8 см     2) 2 см     3) 4 см     4) б см     5) 20 см

11.Два маленьких одинаковых металлических шарика заряжены разноименными зарядами +q и -5q. Шарики привели в соприкосновение и раздвинули на прежнее расстояние. Как изменился модуль силы взаимодействия шариков? 

1) увеличился в 1,8 раза  

2) уменьшился в 1,8 раза 

3) увеличился в 1,25 раза 

4) уменьшился в 1,25 раза 

5) не изменился

12.Потенциал одной маленькой заряженной сферической капли ртути равен . При слиянии N таких капель в одну большую, ее потенциал станет равным 1)      2) ·N
3) [image: image42.wmf]3
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13.Плоский воздушный конденсатор емкостью С подсоединен к источнику тока, который поддерживает разность потенциалов между обкладками, равную U. При заполнении такого конденсатора диэлектриком с диэлектрической проницаемостью через источник пройдет заряд, равный по величине

1) CU

2)( -l)CU 

3) CU

4) CU/  

5) 0

14.Коэффициент полезного действия источника тока может быть вычислен по формуле
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15.Гирлянда из 12 электрических ламп, соединенных последовательно, подключена к источнику постоянного напряжения. Как изменится расход электроэнергии, если количество ламп сократить до 10?

1) уменьшится в 1,44 раза  

2) увеличится в 1,44 раза 

3) увеличится в 1,2 раза   

4) уменьшится в 1,2 раза 

5) не изменится

16.Если на линейный проводник длиной 50 см с током 2 А, помещенный в однородное магнитное поле с    индукцией 0,1 Тл, действует сила 0,05 Н, то угол между проводником и вектором магнитной индукции равен

1) 30°
2) 60°
3) 45°
4)90°
5)0°

17. Если два электрона с кинетическими энергиями k1 в К2 соответственно движутся во окружностям в однородном магнитном поде в плоскости, перпендикулярной линиям индукции поля, то отношение их периодов обращения T1/Т2 равно
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18.Проволочная рамка площадью 100 см2 помещена в однородное магнитное поле, зависимость индукции которого от времени показана на графике. Если плоскость рамки составляет угол в 30° с направлением линий магнитной индукции, то в момент времени t = 3 с в рамке действует Э.Д.С. индукции, равная 

1) 2,ОмВ
 2) 1,ОмВ
3) 0,7мВ
4)0,ЗмВ       5) 0,4мВ
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19. Вольт-амперные характеристики двух нагревательных спиралей изображены на рисунке. Из графиков следует, что сопротивление второй спирали больше сопротивления первой на... (в Ом).

20.В электрическом колебательном контуре емкость конденсатора равна 1 мкФ, а индуктивность катушки 1 Гн. Если для свободных незатухающих колебаний в контуре амплитуда силы тока составляет 100 мА, то амплитуда напряжения на конденсаторе при этом равна 

1) 100В    2) 10В     3) ЗОВ     4) 80В     5) 60В

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТЕСТЫ

Экологические задачи

1. К загрязнениям атмосферы относят накопление в воздухе пыли (твердых частиц). Она образуется при сжигании твердого топлива, при переработке минеральных веществ. Атмосфера над сушей загрязнена в 10 раз больше, чем над океаном, над небольшим городом – в 35 раз, а над крупным городом – в 50 раз. Загрязнения атмосферы несет вредные последствия для здоровья человека. Почему?

2. Количество злокачественных опухолей у коренного населения некоторых арктических районов оказывается заметно выше среднего. Исследователи связывают этот факт с резко увеличенным поступлением в организм людей на Севере радиоактивных веществ по цепи питания: лишайник – олень – человек. Как вы это понимаете?

3. В пустыне Каракумы одной группе участников похода дали леденцы, в которых входила лимонная кислота, другой не давали. Воды было выдано поровну. Первой группе хватило воды, а второй пришлось выдавать дополнительный паек. Объясните причину.

4. Многие люди могут находится в сауне несколько минут, где температура воздуха превышает 100 градусов. В то же время погружение тела в воду с температурой 70-80 градусов хотя бы  несколько секунд смертельно для человека. Как можно объяснить данные факты.

5. Во всех случаях выросшие среди животных люди не обладали речью и развитым сознанием. Интересен опыт супругов Келлог, который они провели в 1932 году, воспитывая детеныша шимпанзе со своим шестимесячным сыном. Ребенок при общении с людьми развивался нормально, а шимпанзе не приобрела человеческих качеств. Почему?

6. Правитель Индии Джелал-уд Дин Акбар, чтобы разрешить спор со своими придворными о том, на каком языке говорили первые люди, велел отобрать у матерей 12 только что родившихся детей и поместить их в изолированную башню. Чтобы малютки не погибли, Акбар распорядился приставить к ним немых кормилиц. В течение 12 лет дети не должны были слышать ни одного слова. В конце этого периода Акбар решил устроить детям публичное испытание. На каком языке заговорили дети?

7. Стоки городов всегда имеют повышенную кислотность. Загрязненные поверхностные стоки могут проникать в подпочвенные воды. К каким последствиям это может привести, если под городом располагаются меловые отложения и известняки?

8. Биологи установили такую парадоксальную зависимость: как только в каких-нибудь водоемах истребят выдр, в них вначале рыбы станет больше, но потом заметно меньше. Если снова в тех реках и озерах расплодятся выдры, то опять в них станет больше рыбы. Почему?

9. Оказывается, что не все болота одинаковы. Есть верховые болота, расположенные на водоразделах, они питаются только атмосферными водами. В верховых болотах с толщиной торфа около 5 метров на каждые 100 гектаров площади приходится примерно 4,5 миллиона кубометров воды, причем чистой. Низинные болота, расположенные главным образом в поймах рек, питаются богатыми грунтовыми водами. Выскажите свое мнение относительно осушения болот.

10. «Горячее солнце было матерью каждой травинки, каждого цветочка, каждого болотного кустика и ягодки, Всем им солнце отдавало свое тепло, и они, умирая, разлагаясь, в удобрении передавали его, как наследство, другим растениям, кустикам, ягодкам, цветкам и травинкам. Но в болотах вода не дает родителям-растениям передать все свое добро детям. Тысячи лет это добро под водой сохраняется, болото становится кладовой солнца, а потом кладовая солнца, как торф, достается человеку в наследство». Объясните слова М. Пришвина.

11. Профессор А.Г. Банников утверждает: «При локальных подъемах численности вредителей леса кабаны их настолько подавляют, что устраняют вспышку… Кабаны способствуют … возобновлению древесных пород. В этом отношении велика роль кабана в моховых ельниках, кедровниках и дубовых лесах». Объясните слова ученого.

12. В тех местах, где водятся медведи, можно обнаружить на деревьях их метки: стволы высоко ободраны когтями (чем выше заскребы над землей, тем крепче хозяин, который их оставил). Но одной, лохмотьями содранной коры, медведю мало: вываляется он в моче, встанет потом спиной к дереву и трется о кору. Какое значение имеет такое поведение?

13. Волк повизгивает, подзывая волчат. Он прохаживается у логова, поджидая волчицу. Если она задерживается – он тявкает. Волк рад обществу – бормочет и повизгивает почти на одной ноте. В обиходе у волков рычанье, ворчанье, завыванье, хныканье, тявканье, лай, повизгивание, вой. Не менее красноречивы и жесты; например, откровенный зевок – признак хорошего настроения, задние лапы, скребущие землю – презрение. Какое значение имеют звуки и жесты?

14. Плоды дуба – желуди – очень тяжелые и могут упасть только под дерево. Однако «посевы» желудей часты среди зарослей орешника, черемухи, молодого сосняка. Как желуди могли туда попасть?

15. Давно люди обратили внимание, что крокодилы умеют «плакать» крупными прозрачными слезами. Съев очередную жертву, крокодил якобы оплакивает ее. Отсюда возникло крылатое выражение «крокодиловы слезы», как символ высшего лицемерия. И только в наши дни стала ясна причины. В чем же она заключается?

16. Знаменитый в свое время ученый-путешественник Александр Гумбольт рассказывал, что крокодилы в жару лежат на песке и так раскрывают пасть, что их челюсти образуют прямой угол. Как это можно объяснить?

17. До 30% смертности морских черепах вызвано проглатыванием пластмассовых предметов. Почему употребление подобной «пищи» приводит животных к гибели?

18. Каким образом жабы помогают нам сохранить урожай?

19. Лягушки приносят большую пользу, поедая насекомых (особенно комаров). Но в прудах, где выращивают рыб (зеркального карпа, серебристого карася, линя) они приносят вред. Какой?

20. В некоторых хозяйствах в одних и тех же прудах разводят и карпов и уток. При этом рыбная продукция не снижается, а повышается. Почему такое происходит?

21. Зимой на реках и озерах рыбаки во льду делают проруби. Иногда в проруби вставляют стебли тростника. С какой целью это делается?

22. В жаркое время года некоторые рыбы зарываются в ил и засыпают. Какое это имеет значение?

23. При правильном ведении лесного хозяйства после вырубки леса лесосеку полностью очищают от хвороста и остатков древесины. Срубленные стволы, временно на лето оставляемые в лесу, полагается очищать от коры. Какое значение для леса имеют эти правила?

24. После дождя можно наблюдать массовый выход дождевых червей на поверхность земли. Какова причина этого явления?

25. «Вряд ли найдутся другие животные, которые играли бы столь большую роль в истории Мира, как дождевые черви», - вот вывод, который сделал Дарвин  в конце жизни. Почему ученый придавал такое значение этим обычным жителям почвы?

26. Очень часто на суходольных лугах встречаются луговые опенки, образующие как бы хоровод. Невежественные люди в страхе и трепете смотрели на грибные круги, приписывая их образование «нечистой силе» (ведь в середине хоровода даже трава не растет). Как можно объяснить это явление?

27. «Один человек оставляет в лесу след, сотня – тропу, тысяча – пустыню» Объясните смысл поговорки.

28. При создании сквера в г. Петрозаводске в осенний период было высажено более 300 молодых елей, взятых из леса. Зиму под прикрытием снега ели стояли зелеными. Но с первыми солнечными весенними днями началось необычное явление: хвоя стала краснеть и осыпаться. Все ели погибли. Объясните причину гибели елей.

29. На месте вырубленных еловых лесов чаще всего появляется сначала береза или осина. Почему?

30. Не менее устойчивы против газов и пыли сосна и ель; лиственница и лиственные породы – более устойчивы. С чем это может быть связано?
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